

财经事务及库务局局长谈财政预算案

2009年2月28日（星期六）

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日（二月二十八日）上午在出席香港电台「星期六问责」节目后与传媒的谈话内容（中文部分）：

记者：你刚才提到发债，但为甚么不把发债所得的金钱用来加大政府收入，譬如其它投资上的情况？以及你说已经咨询业界，业界现时初步的反应如何？

财经事务及库务局局长：第一点，我们觉得发债计划的主要目标，是能够持续地、有系统地发行政府债券，搞活债券市场。所以我们觉得第一点，发债所得的款项不要和财政储备混在一起，否则的话，外间对香港的财政状况会非常不了解。发债所得的款项亦不和政府的帐目混在一起，否则的话，会产生同一问题，大家会不了解政府的帐目。所以设立一个基金来管理这个「债券」，如果由基金来管理，应该是用比较稳健的投资模式，令到我们能够偿还这个「债券」的利息和本金，在运作方面令这个计划可以有持续性。

记者：你与商界和业界的咨询情况如何？

财经事务及库务局局长：只是刚刚作初步的咨询，还未有甚么意见？

记者：有没有是已经赞成或是有甚么提议给你们？

财经事务及库务局局长：我初步的理解是，市场方面也欢迎政府这个发债的计划，我们也就着发债形式、数量、时间与他们作出磋商。

记者：局长，你可否说一说，出售资产有没有时间表或甚么时候会出售多少？

财经事务及库务局局长：出售资产是一个长远计划，在数年前已提过这是一个长期计划。所以我们在财政预算案中作出估计，但这是一个长远的估计。我们到底何时出售，出售甚么资产，都会考虑实际情况，我们一定会很审慎，不会随便出售政府的资产，我们在出售资产时，会审慎地看看政策的需要。

记者：机管局是否在名单之内？

财经事务及库务局局长：政府是有很多的资产。

记者：初步考虑有没有包括甚么资产？譬如坊间说过是港铁、机管局，这些都是政府拥有比较大型的公共设施，会不会有这种情况？同时，如果真的要出售的话，会否担心在控制价格或是质素上会受到影响？

财经事务及库务局局长：我再说清楚，我们所说资产的所有出售计划是长期计划，当然可以包括很多资产，但我们在做这个决定时都会很审慎，我们会很审慎看政策上的需要。在目前来说，这是一项长远计划。

（请同时参阅发言全文英文部分）

完